

**城乡低保补助水平
今年进一步提高**
中央财政分别按月人均15元、10元的标准,增加城市和农村低保补助资金

据新华社北京1月11日电(记者罗沙)记者近日从财政部获悉,2009年我国将进一步提高城乡低保补助水平,中央财政分别按月人均15元、10元的标准,增加城市和农村低保补助资金。

据财政部介绍,2008年中央财政社会保障和就业支出2761.6亿元,增长19.9%。用于支持全面建立城乡最低生活保障制度,提高补助水平。

110增加短信报警 全国统一号码为“12110”

据新华社北京1月11日电(记者张景勇)公安部目前已与相关部门确定了将“12110”作为全国公安机关统一的公益性短信报警号码,110短信报警服务已在一些地方逐步开展。

上海、天津、浙江等地目前已全部开通110短信报警服务,另有44个地级市、15个县级市也开通了此项服务,还有部分城市正在论证、建设过程中。各地已经开通的110短信报警服务系统大多受理听力语言残障人士报警求助,以及在特定环境中遭遇危及人身、财产安全的现行侵害而无法使用语音报警的举报和求助。还有部分地方的110短信报警服务系统受理虚假信息诈骗短信报警。这些短信报警服务系统和平台均设置在各地公安指挥中心的110报警服务台。

公安部现已在已发通知,要求已开通短信报警的公安机关当地电信管理部门将原有短信报警号码调整为“12110”。

110服务台去年接报警1.14亿次

(据新华社北京1月11日电)

兰州“110”恶意骚扰电话达65% 中小学生最爱捣乱

据新华社电记者从兰州市公安局110指挥中心了解到,2008年,兰州市公安局指挥中心的“110”报警电话接到的恶意骚扰电话达到65%,中小学生是拨打骚扰电话的主要人群。

兰州市公安局110指挥中心主任王新建说,2008年,兰州市110指挥中心日受理报警电话3000个,其中恶意骚扰电话接近2000个。中小学生是拨打骚扰电话的主要人群。每天下午四点半到六点成了“110”接到骚扰电话最多的时候,有些小学生放学回家,用沿路所有的公用电话拨打“110”进行骚扰。

温家宝在江苏考察工作时强调 让扩内需保增长措施早见成效



1月9日,温家宝在阳光股份有限公司查看布料的质量,鼓励企业开拓市场,走向世界。

新华社记者 李学仁 摄

谈话。温家宝说,面对国际金融危机,一要树立坚定的信心。

中央出台的一揽子扩内需、保增长的政策措施已在一些地方和领域开始见到效果,一些企业产品销售开始回升,库存开始减少,用电量开始恢复,一些经济指标有好转迹象。在国际金融动荡的情况下,我国的金融体系保持稳定。只要我们坚持不懈地努力,在困难面前能够坚定地站立住,就有希望实现经济的早日复苏和振兴。二是要标本兼治、远近结合。当前要牢牢抓住保增长这个首要任务,用大规模财政投入推动经济增长。同时着眼长远,把扩大内需与行业结构调整和振兴,与技术改造和创新结合起来。三是统一思想、狠抓落实。无论是落实中央政策,还是地方、企业采取的措施,都不能耽搁、半途而废。要抓紧、抓好、抓实。

10日,温家宝继续在常州和南京市的企业调查研究。

位于南京的统宝光电有限公司是一家生产手机面板、数字相机等电子产品的企业。

温家宝十分关切地询问员工的情况。

企业负责人告诉总理,员工是企业的本钱,我们没有裁员,大家一起想办法度过难关。

政府还采用补贴办法鼓励对员工进行培训。温家宝说:“人的信心、创造力和不怕困难的精神,是应对危机的最重要因素。”

温家宝还考察了长电科技股份有限公司、新瑞机械有限公司、南京金陵石化公司、爱立信熊猫通信公司、南京高速齿轮制造有限公司、南京雨润食品有限公司等企业。

考察期间,温家宝主持召开企业家座

把人才培养与就业结合起来

10日上午,温家宝来到常州市高等职业教育园。在三年级教室里,同学们正在上软件课程。看到总理来了,大家纷纷要求总理讲几句话。温家宝对同学们说,应对金融危机,需要解决两个重要问题:一是保持经济平稳较快发展而不发生大的波动,二是保证群众就业而不造成大批失业。解决就业问题,根本靠发展,也需要通过培训提高劳动者的技能。职业教育直接为就业服务,应当受到全社会的重视和支持。

走出教学楼,寒风中上千名学生自发地在广场上等候。看到总理,大家沸腾起来。望着一张张充满朝气的面庞,温家宝手持话筒深情地对同学们说:“从你们身上我

们看到了国家的未来和希望,也坚定了我们克服困难的信心、勇气和力量。你们要努力学习。知识就是力量,知识就是安全,知识就是幸福。知识可以改变人的命运,也决定着国家的未来。在职业学校学习,不仅要懂知识,还要掌握技能,更要学会生存。希望你们能够锻炼成长为全面发展的人,用自己的本领为人民服务。”

要让群众过一个好年

入夜的南京灯火辉煌。10日晚,温家宝来到苏果超市,了解节日市场供应情况。这里张灯结彩,各类商品琳琅满目,大家正在忙着准备年货。温家宝从一楼走到二楼、三楼,在一个个柜台前详细地察看商品的价格和种类。他说,扩大内需促进经济增长,最根本的要靠拉动消费,特别是最终消费。要抓住元旦、春节的消费旺季,搞好商品销售。他嘱咐超市的负责人要搞好服务,保证商品的质量,让老百姓买得放心。

在副食品柜台前,一位老人正在选购商品。温家宝握着他的手详细询问年货准备情况。当听说他是一家石化企业退休职工时,温家宝问道,国家今年继续提高企业退休职工的退休金,拿到了没有?老人回答道,已经通知了,这几天就去领。温家宝笑着说,不光是今年,明年、后年还要提高,要让退休职工日子越过越好。

离开超市,温家宝来到了玄武区锁金三村社区。在张重高老人家里,温家宝拉着他们夫妇两人的手坐在客厅沙发上,详细地询问家里的生活情况。张重高告诉总理,他们是拆迁以后搬到这个社区里的,老两口已经退休了。社区里有休闲室、图书室、健身场所,生活很方便,老伴还是社区舞蹈队的积极分子。家里的年货差不多快备齐了。温家宝笑着对他们说:“祝愿你们越活越年轻!”

新华社记者 赵承 郭奔胜
(据新华社南京1月11日电)

整治互联网低俗风专项行动

三天关闭 91家违规网站

新华社北京1月11日电 记者从全国整治互联网低俗之风专项行动办公室了解到,1月10日,“789人体艺术”、“678人体艺术”、“酷比美图”等50家违法违规网站被关闭。1月8日以来,已有91家传播淫秽色情和低俗内容的违法网站被关闭。

1月10日被关闭的50家网站主要刊登淫秽色情和低俗内容,违反了《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》、《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》等法律法规的规定。

全国整治互联网低俗之风专项行动办公室有关负责人透露,打击传播淫秽色情和低俗内容违法违规网站的力度将不断加大,一批违法违规人员已列入视线,有关部门将依照《中华人民共和国刑法》和有关司法解释的规定依法追究其责任,主动到当地公安机关自首的违法违规人员将依法从宽处理。

三鹿事件已批捕60人 其中21人被提起公诉

据新华社石家庄1月11日电(记者杨守勇)在正在举行的河北省十一届人大二次会议上,河北省人民检察院检察长张德利说,三鹿问题奶粉事件发生后,经过几个月工作,这一案件目前已批捕犯罪嫌疑人60人,有21人被提起公诉。

据介绍,三鹿问题奶粉事件发生后,河北省检察院迅速成立了办案指导小组,相关检察院依法及时介入案件侦查活动,开展批捕、起诉工作。从2008年12月26日至31日,一批制作、销售和使用三聚氰胺的违法犯罪分子及三鹿集团4名高管陆续接受了法庭的公开审判,法院不久将宣布判决结果。

广东: 毕业生基层工作两年 优先录用公务员

据新华社广州1月11日电(记者肖思思)广东省人事厅日前发出的《关于进一步做好人才发展及普通大中专院校毕业生就业工作的通知》规定,在经济欠发达地区乡镇以下基层工作2年以上的毕业生,同等条件下优先录用公务员。

通知专门规定,从2009年开始,省直机关及地级以上市党政机关招录公务员,从具有2年以上基层工作经历的毕业生中招录的比例一般不得低于30%,并逐年增大比例。在经济欠发达地区乡镇以下基层工作2年以上的毕业生,同等条件下优先录用。从2009年开始,财政拨款的省、县(区)政府直属事业单位招聘工作人员,从具有2年以上基层工作经历的毕业生中招聘的比例一般不得低于40%。

教育部澄清 “2009年研究生考试涉嫌泄题”报道失实

据新华社电记者从全国硕士研究生英语、政治考试题目疑似考前泄露的报道和推测,记者11日向教育部有关负责人证实:相关报道失实,考试没有发现异常情况,并已平稳结束。

这位负责人表示,研究生入学考试全国统考题是在全封闭人闱状态下,依据题库完成,试卷的印刷、运送和保管都严格按照国家保密规定执行。目前,没有发现异常情况,相关考试已平稳结束。

据了解,在国内一些重要考试期间,有人多次利用网站技术漏洞,发布所谓的“考前试题及答案”等虚假信息,造成试题考前泄露的假象,以达到某种目的,这种行为干扰了考试秩序,破坏了国家教育考试声誉,影响了社会稳定。

白天开车赚钱,晚上扮乘客抢劫

鞍山有的哥 专劫出租车

据新华社沈阳1月11日电(记者王炳坤、陈光华)白天开出租车赚钱,晚上扮乘客抢劫出租车。辽宁省鞍山市警方日前破获连环劫出租车案件。令人惊奇的是,主要犯罪嫌疑人竟是一名出租车司机。

2008年12月23日2时30分许,鞍山市铁西区永乐幸福街发生出租车被抢案件,司机被抢现金240元和诺基亚手机一部。3天后,该区又连续发生两起出租车司机被抢案件,两辆出租车被抢走。据被抢司机称,作案的3名中年男子均是鞍山本地口音,他们打车时装作喝醉了酒,将出租车骗至案发地后实施抢劫,而且抢劫时出语凶残,表示“不给钱就整死你”。

根据一名被抢司机提供“其中一个劫犯驾驶技术很好,一看就知道车龄在10年以上”的线索,警方分析认定,此人很可能开过出租车。于是,警方在出租车司机内部排查,2008年12月30日,一名梁姓男子进入警方视线。通过对其秘密辨认,确定此人就是犯罪嫌疑人。当日下午3时许,警方将正在开车营运的梁某抓获。随后根据梁某提供的线索,很快将伙同作案的周某和某抓获。

中国:“全球最好的汽车市场”



湖南试点“汽车下乡”拉动消费

湖南长沙县农民消费者在“汽车下乡”活动现场选购长丰猎豹皮卡车(1月9日摄)。当日,为了扩大内需、拉动农村消费,湖南省在长沙县试点“汽车下乡”活动。

新华社记者 龙弘涛 摄

车市观察

东风本田汽车有限公司执行副总经理刘裕和近日在北京接受记者采访时表示:去年下半年,美国、欧洲、日本的车市情况不太乐观。尽管中国汽车市场也遭受金融危机影响,没有达到去年初的预期,但还是被认为是全球最好的汽车市场,最有潜力的汽车市场。

对跨国汽车巨头和中国的合资、自主品牌而言,中国汽车市场的发展趋势无疑是鼓舞人心的。2008年,东风本田、广宇本田等企业保持较快增长;东风、吉利、天津一汽等自主品牌也取得了不错的业绩;通用、大众在中国的销量都超过100万辆。这在国际汽车市场的颓势衬托下更显得无比珍贵。

可以预计,与跨国汽车巨头在其他国家和地区大幅度收缩投资不同,中国汽车市场在未来一段时间仍将受到各大汽车巨头的高度重视。刘裕表示,这意味着将来会有更多的先进车型引进中国,而且这些车型会更多考虑中国消费者的需求。

然而,乐观之外,我们还要清醒地认识到,中国汽车市场仍然是一个发展中的汽车市场,极度不成熟的初级汽车市场,与欧洲、日本、美国等汽车发达市场在成

熟度上的差距绝不是短期能赶上的。

举例来说,在中国汽车市场,仍然有很多别人早已淘汰的车型和发动机,由于这部分落后产品处在价格底层,目前仍能吸引一部分不成熟的消费者。但是从长远看,这种落后产能必须在政府主管部门的约束下加速淘汰。

此外,在“全球最好的汽车市场”,消费者仍然感受不到最好的服务和最严格的政治保护,与汽车发达国家和地区相比,中国汽车市场是各项标准和法规的谷底。我们至今没有保护消费者的“汽车三包”法规,至今没有一个汽车强制召回案例,消费者对新车的车内空气质量标准期待了很久,乘用车专用的柴油标准总也听不到音信。从这个角度看,“全球最好的汽车市场”也是经营环境最宽松的汽车市场。

最近一段时间,汽车业内对政府有关部门酝酿的降低汽车购置税等激励车市增长的政策调整高度期待。但实际上,解决终端消费顾虑的一个重要环节是政策法规的升级。如果中国的汽车消费者能够像美国的消费者一样,买到不合格的新车能方便、舒心地退换,中国汽车市场还会创造出更大的奇迹。

新华社记者南辰

(新华社北京1月11日电)



振林在武汉被警方抓获
新华社发

在海南流窜4天后,潜回武汉 随州“8命杀手”熊振林落网

据新华社武汉1月11日电(记者余国春、廖君)公安部2009年3号A级通缉令通缉的、今年1月4日晚在湖北随州杀死8人的犯罪嫌疑人熊振林,1月11日被武汉警方成功抓获。目前,犯罪嫌疑人已移送随州警方。

据武汉警方介绍,1月11日9时30分许,武汉市江汉区公安分局常青派出所接到辖区一群众打来的电话:8时许,有1名到照相馆照相的男子,与派出所下发的随州“1·4”特大杀人案通缉令上的人相似。

11时18分,正在执行查缉任务的江汉区公安分局常青派出所两名民警,巡查至发展大道156号旁的一个露天废品站时,发现



广州香江野生动物世界从陕西秦岭引进的8头国家一级保护动物金毛羚牛将于牛年新年亮相广州。金毛羚牛和大熊猫、金丝猴并列为中国三大动物国宝,目前全世界仅有4000多头。

金毛羚牛到广州



1月10日,在大连林海滑雪场,工人正试图让企鹅沿着雪地上开挖的雪槽行走。当日,在大连林海滑雪场第二届全国大众杯滑雪比赛开幕式现场,6只前来助阵的企鹅任凭工作人员如何安抚引领,仍旧四处奔走,不按设定路线“走台”,引得现场观众捧腹大笑。

憨企鹅闹赛场